



Provizor

Увельские байки

Provizor

Увельские байки

http://www.litres.ru/pages/biblio_book/?art=70616689

SelfPub; 2024

Аннотация

Изложение мистических историй моей бабушки про жизнь в одной из деревень Брянской области

Provizor

Увельские байки

Я очень люблю свою бабушку – Антонову Нину Васильевну и сейчас я расскажу вам некоторые истории, которыми она со мной поделилась. Я постаралась передать все в аутентичном виде, не исказив и тем более, не переврав ни одной её фразы. Далее истории будут рассказаны словами бабушки:

Ведьмак.

Одно время в селе у нас была не ведьма, как это обычно принято, а ведьмак. Он мог превращаться в разных животных. Все в деревне это знали и даже самого ведьмака в лицо угадывали. И вот однажды спим мы с батькой, слышим, куры кудахчут бешено, чуть сарай не сносят, то-ли головами бьются, то-ли ещё чем. Подхватываемся почти голые и бежим смотреть что там случилось. И чтоб ты думала, огромная свинья кур наших гоняет, рядом объедки лежат, перья, крылья, весь сарай разворочен. Батька мой как схватил нож, который лежал в сарае чтоб качаны резать, да рванул за свиньей этой. Рубанул ей по рылу, но попал только по уху, свинья завизжала и бегом из сарая. А на следующий день тот мужик, которого все ведьмаком считали, идет по улице с повязкой на ухе. Страшно мне было на него смотреть даже, но

я все ж спросила: «Дядь Вань, а что у вас с ухом?». А он мне говорит сквозь зубы: "зацепился в хате за гвоздик". Вот так вот Алинка. А потом, как церквушку у нас построили, да батюшка деревню освятил всю, то прекратилось это ведьмовское. Дядька Иван с того времени прихворал и из хаты редко-редко выходил. Но и сейчас у нас ведьмы есть, только сложнее им стало жить, сложнее. Поэтому ты, Алинка, живи себе спокойно, Бог всегда защитит тебя от людей злых, но не забывай, что всякие чудеса в мире случаются, и плохие, и хорошие. А Нечистый всегда момент улучшить пытается, чтоб человека не на ту дорожку перетянуть, потому держи ухо остро, дочка моя.

Крыница.

Есть у нас крыница одна, заброшенная. Подойди к окошку – «видишь?», вон она. Раньше людечки туда ходили, воду набирали, да перед иконками крестились. Иконки те до сих пор там на полочках стоят, но вот воду набрать уже трудно – мостница провалилась, ветки какие-то лежат в колодеце. Да и воду уже всем либо провели, либо колодец у людей есть хороший. А крыница в низине стоит, рядом только баня разваленная, которой уже лет десять никто не пользуется, тяжело в неё бабам, да дедам ходить, а молодежи она и совсем не нужна. Но каждую ночь там загорается огонек. Мне никто из нашего села не верит, но ты сама можешь посмотреть

одним глазком, если ночью проснешься. Но лучше, внучка, не смотри, старушка одна сказала мне: «Нинка, ты не смотри на свет этот, не смущай того, кому он надобен». С того момента, я стараюсь не обращать на него внимания, и тебе приказываю, если в туалет захочешь, сходи лучше в ведерко, оно в каморке стоит. Так и теплее будет и мне спокойнее.

Договор.

Алинушка, а ты знала, что ведьма не может умереть пока не передаст свою силу другому? Они заключают что-то вроде договора с сатаной и не могут от него отказаться пока не найдут того, кому смогут этот договор перепоручить. Ты, наверное, не будешь помнить бабушку такую, Лизой звали, прожила она до 85 годов. Всегда крепенькая была, на своих ножках до последних дней ходила. Но как-то ей прихворалось, да так, что она сказала: «помираю я, позовите всех детей моих, пускай приезжают с матерью проститься». Приехали её дочери, да сыны, из разных городов, уж не знаю кто откуда и просила она их подходить по очереди, а остальным в коридоре ждать. Первой старшая дочка пошла – Марья, вышла через минуту, глаза стеклянные. Говорит: «мужики, доску с крыши уберите одну, маме мешает она». Зашел дядя Гриша поднялся на стремянке и отколотил доску, а баба Лиза сразу как закричит: «Машу, Машу, мне позовите». Маша в слезы сразу кинулась, но к матери подошла и в гу-

бы её поцеловала. Тут баб Лиза и умерла. Долго ещё дети её оплакивали. На похоронах Маша держалась очень хорошо, всех успокаивала, улыбалась даже, говорила: «Не плачьте, не плачьте по матушке моей, нет её в гробу этом, там только шкурка осталась, на небушке моя мамочка, ей там лучше, чем здесь». Но на деревне до сих пор все уверены, что совсем не на небе матушка её. Хоть плохого она никогда никому не сделала, но прихотьёя знала лучше всех в деревне, да и животные у неё долго никогда не жили. Говорят, она из них соки вытягивала, чтобы самой дольше жить. Да и много другого чего говорят, но это тебе пока знать рано, маленькая ты ещё. Ложись лучше спать, доченька.

Послесловие

Каждый раз после таких историй я некоторое время не могла заснуть. Не знаю почему бабушка рассказывала мне такие сказки только на ночь, но видимо, чтобы мне было в них легче поверить. И вечером или тем более в ночи, я от части верила в эти истории, но, когда наступало утро, мне становилась смешно от собственной доверчивости и боязливости. Я продолжала каждое лето ездить к бабушке довольно долгое время, лет до 17-18. Я гуляла по зеленым полям, собирала цветы, купалась в речке и занималась всеми остальными делами, которыми занимаются дети сосланные на летние каникулы в деревню. Перестала я ездить туда лишь после

того как у меня появился молодой человек. На самом деле мы могли бы туда ездить и вместе, но в один момент бабушка начала верить в свои истории слишком сильно. Сейчас я не хочу об этом вспоминать, но, наверное, однажды все-таки придется вспомнить.